
   

1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ŞI DESFĂŞURAREA 

ADUNĂRILOR GENERALE ALE ACŢIONARILOR   

ACTUALIZATĂ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aprobată prin decizia Consiliului de Administrație nr. 590/17.03.2026 



   

2  

 

 

 

Cuprins:  

 

Capitolul I – Introducere 

Capitolul II – Convocarea AGA  

Capitolul III – Drepturile acționarilor 

Capitolul IV – Dreptul Consiliului de Administrație de a cere completarea ordinii de zi 

Capitolul V – Participarea acţionarilor la AGA  

Capitolul VI – Prezenţa (cvorumul) şi majoritatea de vot 

Capitolul VII – Reguli generale de desfăşurare a AGA  

Capitolul VIII– Procedura de vot  

Capitolul IX – Procesul verbal AGA/Hotărârile AGA 

Capitolul X- Efectele hotărârilor AGA 

Capitolul XI- Formalităţi ulterioare AGA 



   

3  

 

Capitolul I. Introducere 

Domeniu de aplicare 

Prezenta procedură reglementează desfăşurarea Adunărilor Generale ale Acţionarilor BRD – Groupe 

Société Générale S.A., denumite în continuare “AGA BRD”. 

Documente de referinta 

AGA BRD se desfăşoară cu respectarea prevederilor:  

▪ Legii nr. 24/2017 privind emitenții de instrumente financiare și operațiuni de piață, denumită în 

continuare „Legea 24/2017”; 

▪ Regulamentului ASF nr. 5/2018 privind emitenţii de instrumente financiare şi operaţiuni de 

piaţă, denumit in continuare “Regulamentul 5/2018”; 

▪ Legii nr. 31/1990 privind societăţile republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 

denumită în continuare “Legea 31/1990”; 

▪ Legea 126/2018 privind pieţele de instrumente financiare; 

▪ Actului constitutiv al BRD – Groupe Société Générale S.A. denumit în continuare “Actul 

Constitutiv”; 

▪ Prezentei Proceduri privind organizarea şi desfăşurarea AGA, denumită în continuare 

“Procedura”.  

 

Capitolul II. Convocarea AGA 

AGA BRD sunt Ordinare şi Extraordinare. 

AGA BRD Ordinară se întruneşte cel puţin odată pe an, în termenul stipulat de lege, iar AGA BRD 

Extraordinară se întruneşte ori de câte ori este necesar. AGA BRD este convocată de Consiliul de 

Administraţie ori de câte ori este necesar, termenul de întrunire fiind de cel puţin 30 de zile de la data 

publicării convocării în Monitorul Oficial, partea a IV-a, cu respectarea prevederilor Legii 31/1990.  

Informarea acţionarilor privind convocarea AGA BRD se realizează prin transmiterea convocatorului 

către BVB, ASF Sectorul Investiţiilor şi Instrumentelor Financiare, prin publicarea acestuia în Monitorul 

Oficial, partea a IV-a, într-un ziar de largă răspândire şi pe website-ul BRD. Conform prevederilor legale 

în vigoare, cerinţa de publicare a convocatorului într-o publicaţie de largă răspândire din București, se 

consideră îndeplinită dacă respectiva publicaţie este tipărită sau online. 

La cererea acționarilor care reprezintă individual sau împreună cel puțin 5% din capitalul social, 

Consiliul de Administrație convoacă de îndată AGA BRD, în situația în care cererea cuprinde dispoziții 

care intră în competența AGA.  

De asemenea, în cazul în care un acționar semnificativ solicită, în condițiile 85 din Legea nr. 24/2017, 

convocarea unei AGA având pe ordinea de zi alegerea administratorilor, cu aplicarea metodei votului 

cumulativ, Consiliul de administrație BRD va convoca corespunzător AGA, cu includerea pe ordinea 

de zi a alegerii membrilor Consiliului de administrație pe baza metodei votului cumulativ. Alegerea 

membrilor Consiliului de administrație pe baza acestei metode se face în mod obligatoriu, ca urmare a 

respectivei cereri a acționarului semnificativ. 

Cererea va fi înaintată în atenția Președintelui Consiliului de administrație. 

Pentru exercitiul valid al acestui drept, acționarii vor transmite BRD urmatoarele documente emise de 

Depozitarul Central S.A. sau, după caz, de către participanţii definiţi la art. 2 alin. (1) pct. 19 din 

Regulamentul (UE) nr. 909/2014 al Parlamentului European şi al Consiliului la 23 iulie 2014 privind 

îmbunătăţirea decontării titlurilor de valoare în Uniunea Europeană şi privind depozitarii centrali de 

titluri de valoare şi de modificare a Directivelor 98/26/CE şi 2014/65/UE şi a Regulamentului (UE) nr. 

236/2012, care furnizează servicii de custodie: 

http://lege5.ro/App/Document/gqydimjzgq/regulamentul-nr-909-2014-privind-imbunatatirea-decontarii-titlurilor-de-valoare-in-uniunea-europeana-si-privind-depozitarii-centrali-de-titluri-de-valoare-si-de-modificare-a-directivelor-98-26-ce-si-2?pid=68394478&d=2022-10-27#p-68394478
http://lege5.ro/App/Document/gqydcnjwge/directiva-nr-26-1998-privind-caracterul-definitiv-al-decontarii-in-sistemele-de-plati-si-de-decontare-a-titlurilor-de-valoare?d=2022-10-27
http://lege5.ro/App/Document/gm4tsmrsgm/directiva-nr-65-2014-privind-pietele-instrumentelor-financiare-si-de-modificare-a-directivei-2002-92-ce-si-a-directivei-2011-61-ue-reformare-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2022-10-27
http://lege5.ro/App/Document/gmytimjqgm/regulamentul-nr-236-2012-privind-vanzarea-in-lipsa-si-anumite-aspecte-ale-swapurilor-pe-riscul-de-credit-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2022-10-27
http://lege5.ro/App/Document/gmytimjqgm/regulamentul-nr-236-2012-privind-vanzarea-in-lipsa-si-anumite-aspecte-ale-swapurilor-pe-riscul-de-credit-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2022-10-27
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➢ un extras de cont din Registrul Acționarilor, din care rezultă calitatea de acţionar şi numărul de 

acţiuni pe care le deţine; 

➢ documente care atestă înscrierea informaţiilor privind reprezentantul legal la Depozitarul Central/  

respectivii participanţi. 

Documentele prezentate într-o limbă străină, alta decât limba engleză vor fi însotite de traducerea 

realizata de un traducator autorizat, in limba romana sau in limba engleza. 

Convocatorul se publică în termen de maxim 30 de zile de la primirea cererii, iar AGA BRD va fi 

organizată în termen de maxim 60 de zile de la data primirii cerererii acționarilor. 

Convocatorul AGA BRD, întocmit în limbile română şi engleză, va cuprinde cel puţin următoarele 

informaţii: 

1. denumirea emitentului; 

2. data AGA, ora de începere şi locul de desfăşurare, pentru prima, respectiv a doua convocare a 

AGA; 

3. ordinea de zi propusă; 

4. o descriere clară şi precisă a procedurilor care trebuie respectate de acţionari pentru a putea 

participa şi vota în cadrul AGA, respectiv: 

- drepturile acţionarilor prevăzute de art. 105 alin. (3)-(6) din Legea nr. 24/2017, în măsura 

în care drepturile respective pot fi exercitate după convocare şi art. 198 din Regulamentul                               

nr. 5/2018, precum şi termenele în care drepturile respective pot fi exercitate;  

- procedura de vot prin împuternicire (prin reprezentare), precum şi faptul că pentru votul 

prin reprezentare în baza unei împuterniciri speciale trebuie utilizate formularele de 

împuternicire specială. Modalitatea de obţinere a formularelor de împuternicire specială 

pentru reprezentare în AGA, data-limită şi locul unde se depun/primesc împuternicirile, 

precum şi mijloacele prin care BRD poate accepta notificarea desemnării reprezentanţilor 

prin mijloace electronice; 

- procedurile care permit votul prin corespondenţă sau prin mijloace electronice; 

5. data de referinţă, precum şi menţionarea faptului că doar persoanele care sunt acţionari la această 

dată au dreptul de a participa şi de a vota în cadrul AGA; 

6. dacă pe ordinea de zi este înscrisă alegerea administratorilor, în convocare se vor menţiona 

informaţii cu privire la numele, localitatea de domiciliu şi calificarea profesională a persoanelor 

propuse a fi alese ca administrator, care se află la dispoziţia acţionarilor, putând fi consultată şi 

completată de către acţionari;  

7. data-limită până la care acționarii pot face propuneri de candidaţi pentru posturile de 

administratori, în cazul în care pe ordinea de zi este înscrisă alegerea administratorilor; 

8. dacă pe ordinea de zi figurează propuneri privind modificarea Actului Constitutiv, convocatorul 

va trebui să cuprindă textul integral al propunerilor; 

9. locul de unde este posibil să se obţină textul integral al documentelor şi al proiectelor de hotărâre; 

10. alte informaţii referitoare la problemele incluse pe ordinea de zi a AGA şi data începând cu care 

acestea vor fi disponibile, precum şi procedura care trebuie urmată în acest sens; 

11. adresa website-ului pe care urmează să fie disponibile informaţiile; 

12. propunerea privind detaliile evenimentelor corporative obiect al AGA, respectiv, după caz, fără 

a se limita la data de înregistrare ex date și data plății, data participării garantate, detalii 

referitoare la distribuire, drepturi de preferinţă, drepturi de alocare, subscriere, conversie, 

modalități de plată, perioada de exprimare a opțiunilor. 
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Capitolul III- Drepturile acţionarilor 

BRD asigură un tratament egal tuturor acţionarilor în ceea ce priveşte informarea, participarea şi 

exercitarea drepturilor de vot în cadrul AGA. 

Deţinerea de acţiuni implică de drept adeziunea acţionarilor la Actul Constitutiv al Băncii şi la hotărârile 

AGA, legal adoptate. 

Capitalul BRD – Groupe Société Générale S.A. este format din 696.901.518 acţiuni nominative, fiecare 

acţiune deţinută dând dreptul la un vot în adunarea generală. 

Fiecare acţiune a băncii deţinută de acţionar la data de referință (stabilită conform reglementărilor 

specifice şi aprobată de  Consiliul de Administrație) îi conferă acestuia dreptul de a participa şi vota la 

AGA BRD, iar acțiunile deținute la data de înregistrare stabilită de AGA îi conferă acționarului dreptul 

de a beneficia de dividende pentru exerciţiul financiar anterior, în cuantumul şi condiţiile stabilite de 

AGA, de a beneficia de alte drepturi, prin raportare la data de înregistrare stabilindu-se și acționarii 

asupra cărora se răsfrâng efectele hotărârilor AGA. 

Dreptul acţionarilor de a introduce puncte noi pe ordinea de zi a AGA BRD 

Unul sau mai mulţi acţionari reprezentând, individual sau împreună, cel puţin 5% din capitalul social 

are/au dreptul de a:  

a) solicita introducerea de noi puncte pe ordinea de zi a AGA, cu condiţia ca fiecare punct să fie însoţit 

de o justificare şi de un proiect de hotărâre propus spre adoptare de AGA. În cazul în care solicitarea 

vizează numirea administratorilor, în solicitare vor fi incluse informaţii cu privire la numele, localitatea 

de domiciliu şi calificarea profesională ale persoanelor propuse. 

b) prezenta proiecte de hotărâre pentru punctele incluse sau propuse spre a fi incluse pe ordinea de zi a 

AGA. 

Un acționar semnificativ are dreptul de solicita introducerea unui punct pe ordinea de zi a unei AGA 

referitor la alegerea membrilor consiliului de administrație prin aplicarea metodei votului cumulativ. 

Alegerea membrilor consiliului de administrație pe baza acestei metode se face în mod obligatoriu, ca 

urmare a respectivei cereri a acționarului semnificativ. 

Cererile se înaintează în scris (transmise prin servicii de curierat sau prin mijloace electronice) 

Consiliului de Administraţie, în cel mult 15 zile de la publicarea convocării, în vederea publicării şi 

aducerii acestora la cunoştinţă celorlalţi acţionari. 

Ordinea de zi completată cu punctele propuse de acţionari, ulterior convocării, trebuie publicată cu 

îndeplinirea cerinţelor prevăzute de lege şi/sau de Actul Constitutiv pentru convocarea AGA, cu cel 

puţin 10 zile înaintea AGA, la data menţionată în convocatorul iniţial. 

Dreptul acţionarilor de a face propuneri privind candidaţii pentru posturile de administratori, în cazul 

în care pe ordinea de zi este înscrisă alegerea administratorilor. 

Acţionarii au dreptul de a face propunerile privind candidaţii pentru posturile de administratori, într-un 

termen stabilit conform prevederilor art. 187 pct. 8 din Regulamentul ASF nr. 5/2018, de minimum 3 

zile lucrătoare ulterioare publicării convocatorului/ suplimentului la convocator, având pe ordinea de zi 

alegerea administratorilor. 

În solicitare vor fi incluse informaţii cu privire la numele, localitatea de domiciliu şi calificarea 

profesională ale persoanelor propuse. 

Selectia candidatilor pentru pozitii in cadrul Consiliului de Administrație se realizeaza in baza unui 

proces riguros definit in „Politica de selecție”, disponibila pe website-ul Băncii (www.brd.ro, Secţiunea 

Acţionari şi Investitori, subsectiunea Politici corporative și angajamente). 

 

http://www.brd.ro/
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Evaluarea si departajarea candidatilor se realizeaza in baza unor criterii obiective, transparente si 

nediscriminatorii.  

Comitetul de Nominalizare evaluează sau reevalueaza adecvarea fiecărui candidat și a Organului de 

Conducere în ansamblul său și transmite concluziile sale  Consiliului de Administrație. 

Selecția candidatilor are ca scop alegerea celor mai potriviți candidați și asigurarea succesiunii 

membrilor existenti. 

În procesul de selecție se promovează diversitatea aptitudinilor și competențelor, precum și evitarea 

dominanței decizionale a unei persoane sau grup restrans, pentru a proteja interesele Băncii. 

In cazul calificarilor comparabile, pentru respectarea obiectivelor prevazute de Art. 1093 din Legea 

24//2017 privind emitenţii de instrumente financiare şi operaţiuni de piaţă, cu modificările și 

completările ulterioare, se aplica prioritate candidatului apartind sexului subreprezentat, cu exceptia 

situatiilor justificate obiectiv. 

Dreptul acţionarilor de a avea acces la informaţii referitoare la AGA BRD 

În toată  perioada de la informarea acţionarilor privind convocarea AGA BRD și până la data adunării 

inclusiv, convocatorul, textul integral al documentelor şi al materialelor informative referitoare la 

problemele de pe ordinea de zi, documentele care urmează să fie prezentate AGA şi proiectele de 

hotărâri pentru fiecare punct de pe ordinea de zi,  precum  şi  lista  cuprinzând  informaţii cu  privire  la 

localitatea de domiciliu şi calificarea profesională a persoanelor propuse pentru funcţia de administrator 

(dacă pe ordinea de zi figurează numirea unui/unor administratori), pot fi consultate pe website-ul Băncii 

(www.brd.ro, Secţiunea Acţionari şi Investitori) sau se pot obţine de către acţionari de la Secretariatul 

General al Băncii (Turn BRD, Bd. Ion Mihalache nr. 1-7, cod 011171, sector 1, Bucureşti, tel. 

021.301.61.31, 021.301.61.54, e-mail : investor@brd.ro). 

În plus, propunerile de hotărâre prezentate de acţionari vor fi adăugate pe website-ul Băncii de îndată 

ce este posibil, după primirea lor. 

Dreptul acționarilor de a adresa întrebări 

Fiecare acţionar are dreptul să adreseze în scris  întrebări privind punctele de pe ordinea de zi a AGA. 

Banca poate răspunde inclusiv prin postarea răspunsului pe website-ul BRD, la Secţiunea Acţionari şi 

Investitori. 

Dreptul de a adresa întrebări și obligația BRD de a răspunde vor fi condiționate de protejarea 

confidențialității și a intereselor BRD. 

Pentru identificarea şi dovedirea calităţii de acţionar a persoanelor care adresează întrebări, acestea vor 

anexa solicitării următoarele documente emise de Depozitarul Central sau, după caz, de către 

participanţii definiţi la art. 2 alin. (1) pct. 19 din Regulamentul (UE) nr. 909/2014 al Parlamentului 

European şi al Consiliului la 23 iulie 2014 privind îmbunătăţirea decontării titlurilor de valoare în 

Uniunea Europeană şi privind depozitarii centrali de titluri de valoare şi de modificare a Directivelor 

98/26/CE şi 2014/65/UE şi a Regulamentului (UE) nr. 236/2012, care furnizează servicii de custodie: 

➢ un extras de cont din Registrul Acționarilor, din care rezultă calitatea de acţionar şi numărul de 

acţiuni pe care le deţine; 

➢ documente care atestă înscrierea informaţiilor privind reprezentantul legal la Depozitarul Central/ 

respectivii participanţi. 

În cazul în care acţionarul persoană juridică/entitatea fără personalitate juridică nu a furnizat 

Depozitarului Central informaţiile privind reprezentantul legal, astfel încât acesta să se regăsească în 

Registrul Acţionarilor furnizat de Depozitarul Central pentru data de referinţă, acţionarul trebuie să 

transmită suplimentar: un certificat constatator eliberat de Registrul Comerţului / orice alt document 

emis de către o autoritate competentă din statul în care acţionarul este înmatriculat legal, care atestă 

http://www.brd.ro/
mailto:investor@brd.ro
http://lege5.ro/App/Document/gqydimjzgq/regulamentul-nr-909-2014-privind-imbunatatirea-decontarii-titlurilor-de-valoare-in-uniunea-europeana-si-privind-depozitarii-centrali-de-titluri-de-valoare-si-de-modificare-a-directivelor-98-26-ce-si-2?pid=68394478&d=2023-02-21#p-68394478
http://lege5.ro/App/Document/gqydcnjwge/directiva-nr-26-1998-privind-caracterul-definitiv-al-decontarii-in-sistemele-de-plati-si-de-decontare-a-titlurilor-de-valoare?d=2023-02-21
http://lege5.ro/App/Document/gm4tsmrsgm/directiva-nr-65-2014-privind-pietele-instrumentelor-financiare-si-de-modificare-a-directivei-2002-92-ce-si-a-directivei-2011-61-ue-reformare-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2023-02-21
http://lege5.ro/App/Document/gmytimjqgm/regulamentul-nr-236-2012-privind-vanzarea-in-lipsa-si-anumite-aspecte-ale-swapurilor-pe-riscul-de-credit-text-cu-relevanta-pentru-see?d=2023-02-21
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calitatea de reprezentant legal a semnatarului propunerii / întrebărilor, transmis în original sau copie 

conformă cu originalul. 

Documentele care atestă calitatea de reprezentant legal, întocmite într-o limbă străină, alta decât limba 

engleză, vor fi însoţite de o traducere, realizată de un traducător autorizat, în limba română sau în limba 

engleză. Nu este necesară legalizarea sau apostilarea documentelor întocmite într-o limbă străină.   

Întrebările acţionarilor, precum şi documentele ce atestă îndeplinirea condiţiilor pentru exercitarea 

acestor drepturi, vor fi transmise:  

- fie sub forma unui document semnat olograf, în original – transmis prin poştă sau servicii de 

curierat - la Turnul BRD (Bd. Ion Mihalache nr. 1-7, cod 011171, sector 1, Bucureşti – Secretariatul 

General), în plic închis, cu menţiunea scrisă în clar: “Pentru Adunările Generale ale Acţionarilor din 

............- Întrebări”; 

-  fie sub forma unui document semnat electronic cu semnătură electronică extinsă, conform Legii 

nr. 455/2001 privind semnatură electronică – prin e-mail - la adresa investor@brd.ro, menţionând la 

subiect: “Pentru Adunările Generale ale Acţionarilor din .......... - Întrebări”. 

 

Capitolul IV. – Dreptul Consiliului de Administrație de a cere completarea ordinii de zi 

Completarea ordinii de zi a unei  AGA  se poate realiza şi de către Consiliul de administraţie/, cu 

respectarea corespunzătoare a cerinţelor şi termenelor legale, în cazul în care necesitatea completării a 

rezultat din acte sau fapte intervenite ulterior publicării convocatorului. 

 

Capitolul V. Participarea acţionarilor la AGA 

Numai acţionarii înscrişi la data de referinţă în Registrul Acţionarilor, ţinut de Depozitarul Central, vor 

putea participa şi vota în cadrul AGA. 

Acţionarii (persoane fizice și persoane juridice) pot participa la AGA : 

- personal, acționarii persoane fizice, iar acționarii persoane juridice, prin reprezentantul legal; 

- pot fi reprezentaţi de către alte persoane (inclusiv de alte persoane decât acţionarii), pe bază de 

procură generală sau specială ) sau de instituții de credit care prestează servicii de custodie pe 

baza unei declaraţii pe propria răspundere, semnată de reprezentantul legal al instituţiei de credit. 

 

Participarea acționarilor la AGA BRD (personal sau prin reprezentant) 

Calitatea de acţionar şi respectiv, în cazul acţionarilor persoane juridice sau al entităţilor fără 

personalitate juridică, calitatea de reprezentant legal al unui acţionar, se constată în baza listei 

acţionarilor de la data de referinţă, primită de BRD de la Depozitarul Central,  

a) Participare persoane fizice 

Documentele necesare pentru participarea la AGA a acţionarilor persoane fizice sunt : 

- dacă acţionarul se prezintă personal: actul de identitate1, în original; 

- dacă acţionarul este reprezentat de o altă persoană: procura specială sau, după caz, procura 

generală şi actul de identitate al reprezentantului, în original. 

b) Participare persoane juridice 

Reprezentanţii acţionarilor persoane juridice îşi vor dovedi calitatea astfel: 

(i) reprezentantul legal – actul de identitate, în original. În cazul în care acţionarul nu a furnizat 

 
1 Actul de identitate este buletin de identitate / carte de identitate pentru cetăţenii români ; paşaport / carte de identitate 

pentru cetăţenii Uniunii Europene; paşaport pentru cetăţenii străini non-UE, aflat in perioada de valabilitate. 

mailto:investor@brd.ro
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Depozitarului Central informaţiile privind reprezentantul legal, va prezenta și un certificat constatator 

eliberat de Registrul Comerţului / orice alt document emis de către o autoritate competentă din statul 

în care acţionarul este înmatriculat legal, care îi atestă calitatea de reprezentant legal, în original sau 

copie conformă cu originalul; 

Documentele care atestă calitatea de reprezentant legal întocmite într-o limbă străină, alta decât limba 

engleză, vor fi însoţite de o traducere realizată de un traducător autorizat, în limba română sau în limba 

engleză. Nu este necesară legalizarea sau apostilarea documentelor întocmite într-o limbă straină.   

(ii) persoana căreia i s-a delegat competenţa de reprezentare - actul de identitate și procura specială, 

sau, după caz, procura generală semnată de reprezentantul legal al persoanei juridice respective. În 

cazul în care acţionarul nu a furnizat Depozitarului Central informaţiile privind reprezentantul legal al 

persoanei juridice respective, se va atașa  şi documentul menţionat la punctul (i). 

Persoana, căreia i s-a delegat competenţa de reprezentare,  trebuie să aibă capacitate de exerciţiu.  

Un acţionar poate desemna o singură persoană să îl reprezinte în AGA. Cu toate acestea, dacă un acţionar 

deţine acţiuni BRD în mai multe conturi de valori mobiliare, această restricţie nu îl va împiedica să 

desemneze un reprezentant separat pentru acţiunile deţinute în fiecare cont de valori mobiliare cu privire 

la AGA. 

Un acționar poate desemna prin procură specială unul sau mai mulți reprezentanți supleanți, stabilind 

totodată şi ordinea în care aceștia își vor exercita mandatul. 

O persoană care acţionează în calitate de reprezentant poate reprezenta mai mulţi acţionari, numărul 

acţionarilor astfel reprezentaţi nefiind limitat. 

De asemenea, un acţionar poate fi reprezentat de o instituţie de credit care prestează servicii de 

custodie, care va putea vota în AGA pe baza instrucţiunilor de vot primite prin mijloace electronice de 

comunicare, fără a mai fi necesară întocmirea unei împuterniciri speciale sau generale de către acţionar. 

Custodele votează în AGA exclusiv în conformitate şi în limita instrucţiunilor primite de la clienţii săi 

care au calitatea de acţionari la data de referinţă. 

Instituţia de credit poate participa şi vota în cadrul AGA în condiţiile în care prezintă o declaraţie pe 

propria răspundere, semnată de reprezentantul legal al instituţiei de credit, în care se precizează: 

a) în clar, numele/denumirea acţionarului în numele căruia instituţia de credit participă şi votează 

în cadrul AGA; 

b) instituţia de credit prestează servicii de custodie pentru respectivul acţionar. 

Declaraţia trebuie să parvină băncii în original, semnată şi, după caz, ştampilată, cu 48 de ore înainte 

de AGA, fără îndeplinirea altor formalităţi în legătură cu forma acesteia, sub sancţiunea pierderii 

exerciţiului dreptului de vot în AGA respectivă. În acest caz, banca nu va solicita alte documente 

referitoare la identificarea acţionarului. 

 

Alte informaţii privind participarea la AGA 

Procura generală trebuie să conţină cel putin informaţiile menționate la art. 202 din  “Regulamentul ASF 

5/2018 privind emitenţii de instrumente financiare şi operaţiuni de piaţă”. 

Procura generală dată de un acţionar trebuie să fie valabilă pentru o perioadă care nu va depăşi 3 ani, 

dacă părţile nu au prevăzut în mod expres un termen mai mare, permiţând reprezentantului său să voteze 

în toate aspectele aflate în dezbaterea adunărilor generale ale acţionarilor, inclusiv în ceea ce priveşte 

acte de dispoziţie. 

Procura generală va putea fi acordată de acţionar, doar în calitate de client, unui intermediar definit 

conform prevederilor art. 2 alin. (1) pct. 19 din Legea nr. 24/2017 privind emitenţii de instrumente 

financiare şi operaţiuni de piaţă sau unui avocat care nu se află într-o situaţie de conflict de interese, 

cum ar fi: 
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a) este un acţionar majoritar al Băncii sau o altă persoană, controlată de respectivul acţionar;  

b) este membru al unui organ de administrare sau de conducere al Băncii, al unui acţionar majoritar 

sau al unei persoane controlate, conform prevederilor lit. a); 

c) este un angajat sau un auditor al Băncii ori al unui acţionar majoritar sau al unei entităţi 

controlate, conform prevederilor lit. a); 

d) este soţul, ruda sau afinul până la gradul al patrulea inclusiv al uneia dintre persoanele fizice 

prevăzute la lit. a)-c). 

Procura generală va fi valabilă fără alte documente suplimentare referitoare la respectivul acţionar, dacă 

este semnată de respectivul acţionar şi este însoţită de o declaraţie pe propria răspundere, în original, 

semnată şi, după caz, ştampilată, de reprezentantul legal al intermediarului sau de avocatul care a primit 

împuternicirea de reprezentare prin procură generală, din care să reiasă că: 

(i) procura este acordată de respectivul acţionar, în calitate de client, intermediarului sau, după caz, 

avocatului; 

(ii) procura generală este semnată de acţionar, inclusiv prin ataşare de semnătură electronică extins, dacă 

este cazul. 

Procurile și formularele prin corespondentă trebuie sa parvină în original Bancii cu 48 de ore înainte de 

AGA, cu exceptia procurilor generale, care înainte de prima utilizare pot fi transmise in copie care 

cuprinde menţiunea conformităţii cu originalul sub semnătura reprezentantului, urmând ca la AGA, 

persoana căreia i s-a delegat competenţa de reprezentare să prezinte pentru verificare exemplarul 

original. Ulterior primei utilizari a procurii generale, aceasta poate fi utilizată în copie pe toată perioada 

de valabilitate a acesteia.Procurile speciale sau generale / formularele de vot prin corespondenţă vor fi 

transmise în limba română sau limba engleză: 

- fie sub forma unui document semnat olograf, în original – transmis prin poştă sau servicii de 

curierat - la Turnul BRD (Bd. Ion Mihalache nr. 1-7, cod 011171, sector 1, Bucureşti – Secretariatul 

General), în plic închis, cu menţiunea scrisă în clar: “Pentru Adunările Generale ale Acţionarilor din 

data de ........... – Procură”, respectiv “Pentru Adunările Generale ale Acţionarilor din data de ...............  

– Formular de vot prin corespondenţă”, 

- fie sub forma unui document semnat electronic cu semnătură electronică extinsă, conform Legii 

nr. 455/2001 privind semnatura electronică - prin e-mail - la adresa investor@brd.ro, menţionând la 

subiect: “Pentru Adunările Generale ale Acţionarilor din  data de.......... – Procură”, respectiv “Pentru 

Adunările Generale ale Acţionarilor din  data de ............. – Formular de vot prin corespondenţă”. 

Procurile speciale / formularele de vot prin corespondenţă vor trebui să conţină informaţiile prevăzute 

în formularele de procură specială / formularele de vot prin corespondentă puse la dispoziţie de BRD, 

cu precizarea votului ”pentru”, ”împotrivă” sau ”abținere” pentru fiecare punct de pe ordinea de zi, iar 

în cazul votului cumulativ cu precizarea numărul de voturi cumulate atribuite fiecărui candidat. 

În situaţia completării ordinii de zi/solicitării aplicării metodei votului cumulativ, forma revizuită va fi 

publicată la data menţionată în convocator, iar formularele de procuri speciale şi formulare de vot prin 

corespondenţă vor fi actualizate şi puse la dispoziţia acţionarilor.  

 

Capitolul VI. Prezenţa (cvorumul) şi majoritatea de vot 

- Pentru validitatea deliberarilor AGA Ordinară la prima convocare, este necesară prezenţa 

acţionarilor reprezentând cel puţin ½ din capitalul social, iar hotărârile se iau de acţionarii ce deţin 

majoritatea absolută din capitalul social reprezentat în adunare; 

- Pentru validitatea deliberarilor AGA Extraordinară, la prima convocare, este necesară prezenţa 

acţionarilor reprezentând cel puţin ½ din capitalul social, iar hotărârile se iau de către acţionarii care 

reprezintă cel puţin jumătate din capitalul social; 

În cazul în care cvorumul pentru prima convocare nu este întrunit timp de 30 de minute de la ora indicată 

mailto:investor@brd.ro


   

10  

în convocator, AGA se va întruni la data celei de-a doua convocări, la ora, în locația și având ordinea de 

zi indicate în convocator. 

La cea de a doua convocare: 

- AGA Ordinară poate să delibereze oricare ar fi partea din capital reprezentată de acţionarii prezenţi, 

hotărârile fiind luate cu majoritatea voturilor exprimate; 

- AGA Extraordinară poate să delibereze în prezenţa acţionarilor reprezentând ½ din capitalul social, 

iar hotărârile sunt luate cu votul unui număr de acţionari care reprezintă cel puţin o treime din 

capitalul social. 

Decizia de reducere sau majorare a capitalului social, de fuziune, divizare sau de dizolvare a Băncii se 

ia cu o majoritate de cel putin două treimi din drepturile de vot deţinute de acţionarii prezenţi sau 

reprezentaţi. 

 

Capitolul VII. Reguli generale de desfăşurare a AGA 

Pentru organizarea şi desfăşurarea AGA BRD se constituie un Secretariat Tehnic format din angajaţii 

Băncii. Cel puțin unul dintre membrii Secretariatului va avea pregătire juridică. 

În ziua şi la ora stabilite în convocare, şedinţa AGA va fi deschisă de Preşedintele Consiliului de 

Administraţie iar, în lipsa acestuia, de persoana care îi ţine locul și care fost desemnată de către membrii 

Consiliului de administrație, dintre ei, să exercite aceste prerogative, denumită în continuare Președinte 

de ședință.  

Membrii Comitetului de Direcţie şi ai Consiliului de Administraţie al BRD sunt obligaţi să participe la 

AGA.  

Accesul în sala de şedinte se va face cu respectarea tuturor reglementărilor în vigoare la data desfășurării 

şedinţei AGA BRD, inclusiv, dar fără a se limita la, măsurile care se aplică pentru prevenirea şi 

combaterea efectelor pandemiilor, pe durata acestora. Accesul în sala de şedinte va fi permis pe toata 

durata de desfăşurare a şedinţei AGA BRD.  Prezenţa acţionarilor intraţi în sală după începerea şedinţei 

va fi luată în considerare la calcularea cvorumului de prezenţă corespunzător punctului de pe ordinea de 

zi de la care au primit buletinul de vot. 

AGA va alege dintre acţionarii prezenţi 1 secretar, care va verifica lista de prezenţă a acţionarilor, 

indicând capitalul social pe care îl reprezintă fiecare și va semna procesul-verbal întocmit de 

Secretariatul Tehnic pentru îndeplinirea tuturor formalităților cerute de lege şi de Actul Constitutiv 

pentru ţinerea AGA BRD. 

Orice specialist, consultant, expert sau analist financiar poate participa la AGA BRD, în calitate de 

invitat, în baza unei invitaţii prealabile din partea Consiliului de Administraţie. 

Jurnaliştii acreditaţi pot să participe la AGA BRD, în calitate de invitaţi, numai în baza unei invitaţii 

prealabile a Preşedintelui Consiliului de Administraţie. 

Fiecare participant în sala de ședință, care are drept de vot, primeşte câte un buletin de vot. 

Fiecare participant în sala de ședință se poate înscrie la cuvânt prin ridicarea mâinii. Înscrierea la cuvânt 

se poate face doar în legătură cu subiectele înscrise pe ordinea de zi. Pentru a asigura posibilitatea tuturor 

celor interesaţi să ia cuvântul în cadrul AGA, fiecare vorbitor îşi va limita discursul la maximum 3 

minute. În cazul în care unul dintre vorbitori va depăşi limita menţionată mai sus, Preşedintele va putea 

dispune întreruperea vorbitorului.  

Declaraţiile  acţionarilor  vor fi consemnate în procesul-verbal al şedinţei numai dacă, înainte de a lua 

cuvântul, aceştia solicită explicit acest lucru. Înainte de a lua cuvântul acţionarii trebuie să îşi spună 

numele complet. 

Acționari care participă online la ședință pot formula în scris întrebări/mențiuni cu privire la fiecare 

dintre punctele înscrise pe ordinea de zi, în secțiunea chat a platformei, urmand sa primeasca raspuns in 
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timpul sedintei de la Presedintele CA/Presedintele de sedinta sau persoana desemnata de catre acesta 

(ex: DGA Fin), in situatia in care intrebarea actionarului se refera la punctele aflate pe ordinea de zi a 

AGA. 

Solemnitatea şedinței AGA va fi asigurată de către Preşedintele CA, sau după caz de către Preşedintele 

de şedinţă care va putea dispune evacuarea din sală a persoanelor care tulbură buna desfăşurare a şedinţei 

sau care adresează injurii la adresa celorlalţi participanţi la şedinţa AGA. 

Lucrările AGA se desfăşoară începând cu ora convocării şi pe toată durata de timp necesară parcurgerii 

tuturor punctelor înscrise pe ordinea de zi, fără însă a depăşi ziua convocării şi /sau 12 ore de la 

momentul începerii. 

 

Capitolul VIII. Procedura de vot 

Acţionarii exercită dreptul lor de vot proporţional cu numărul de acţiuni deţinute, iar o acţiune deţinută 

la data de referinţă conferă un drept de vot. 

Hotărârile AGA BRD se iau cu vot deschis sau vot secret pentru punctele pentru care legea prevede 

în mod expres în acest sens. 

În AGA BRD votul secret este obligatoriu pentru punctele de pe ordinea de zi referitoare la 

alegerea/revocarea membrilor Consiliului de Administraţie, desemnarea/revocarea administratorului 

independent, numirea/ revocarea auditorului financiar, descărcarea de gestiune a administratorilor,  

răspunderea membrilor organelor de administrare, de conducere și/sau control ale  BRD, precum şi în 

alte cazuri în care legea prevede în mod expresacest lucru. 

Acţionarii BRD îşi pot exercita dreptul de vot (personal sau prin reprezentant), astfel: 

• prin participarea la ședința fizică în mod direct  

• prin corespondenţă 

• prin mijloace electronice utilizand platforma indicată în Convocatorul AGA. 

La intrarea în sală, după validarea calităţii de acţionar de către Secretariatul Tehnic, acţionarii primesc 

buletine de vot. Pentru toate punctele de pe ordinea de zi a AGA BRD buletinele de vot conţin opţiunile 

de vot "pentru", "împotrivă" sau "abţinere", cu excepția punctului privind votul cumulativ,  care are doar 

opțiunea de vot "pentru" în care va fi completat numărul de voturi pe care acționarul  le  atribuie fiecărui 

candidat pe care îl susține din lista de candidați supusă votului în AGA. 

Poziţia de ”abţinere” adoptată de un acţionar cu privire la un punct înscris pe ordinea de zi a unei AGA, 

nu este considerat un vot exprimat și în consecință nu va fi luat în considerare pentru atingerea 

cvorumului necesar pentru adoptarea punctului respectiv. În situația în care fără votul respectiv nu s-ar 

atinge cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii AGA, hotărârea va fi respinsă. 

Votul deschis se va desfăşură astfel: 

- votul “pentru” -  se exprimă prin simpla ridicare a mâinii; 

- votul “împotrivă” şi “abţinere” - se exprimă prin ridicarea mâinii şi apoi, obligatoriu, prin 

completarea buletinului de vot primit la intrarea în sala de şedinţă, pentru  punctul supus votării. 

După completarea buletinelor de vot, acestea vor fi depuse în urnele de vot şi vor fi colectate de 

către reprezentanții Secretariatului Tehnic.   
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Votul secret se va desfăşura exclusiv pe baza buletinelor de vot primite la intrarea în sală, fără ridicarea 

mâinii. Pe buletin va fi înscris numărul de acţiuni pe care acţionarul sau reprezentantul acestuia le 

reprezintă, fără alte elemente de identificare.  

Conform legii, reprezentanţii acţionarilor care sunt împuterniciţi prin procură specială să participe şi să 

voteze la AGA vor trebui să îşi exprime votul conform procurii primite. Secretariatul Tehnic al şedinţei 

AGA are obligaţia de a se asigura de respectarea acestei prevederi. 

Pentru toate punctele de pe ordinea de zi, votarea se va face imediat după epuizarea comentariilor şi a 

întrebărilor, rezultatul urmând să fie comunicat după centralizarea voturilor exprimate de acţionari. 

Pentru fiecare punct de pe ordinea de zi, Presedintele Consiliului de Administrație sau Presedintele de 

de sedinta, după caz, va anunta deschiderea sesiunii de vot pentru punctul respectiv, moment de la care 

actionarii vor proceda la exprimarea votului. 

Acționarii pot vota până la momentul în care Președintele Consiliului de Administrație sau Președintele 

de de ședinta anunță închiderea sesiunii de vot pentru punctul respectiv. De la momentul închiderii 

sesiunii de vot pentru un anumit punct, nu mai este posibil exprimarea votului pentru punctul respectiv. 

 

Votul  exprimat prin corespondenţă 

Poate fi utilizat de orice acţionar, persoană fizică sau juridică, în cadrul oricărui tip de AGA. 

Formularele de vot prin corespondenţă se pot obţine de pe website-ul Băncii, Secţiunea Acţionari şi 

Investitori sau de la la adresa Turnul BRD (Bd. Ion Mihalache nr. 1-7, cod 011171, sector 1, Bucureşti 

– Secretariatul General) atât în limba română, cât şi în limba engleză. 

Voturile prin corespondenţă vor trebui să conţină informaţiile prevăzute în modelele de formulare de 

vot prin corespondență puse la dispoziţie de BRD, cu precizarea votului pentru fiecare punct de pe 

ordinea de zi. Totodată, acestea trebuie însoţite de documentaţia menţionată în convocator. 

Pentru punctele de pe ordinea de zi care necesită vot secret, BRD va pune la dispoziția acționarilor 

formulare de vot separate astfel încât să fie respectate prevederile legale privind caracterul secret al 

votului.   

După verificarea şi validarea lor de către membrii Secretariatului, voturile transmise prin corespondenţă 

şi recepţionate în termenul menţionat în Convocatorul AGA, vor fi considerate exprimate şi vor fi luate 

în considerare pentru stabilirea cvorumului de prezenţă. 

 

Votul prin mijloace electronice utilizand Platforma indicată în Convocatorul AGA 

Exercitarea votului prin mijloace electronice în cadrul Adunărilor Generale ale Acţionarilor se va putea 

realiza doar în condiţiile respectării corespunzătoare a prevederilor Legii nr. 31/1990 privind societăţile, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi cu respectarea prevederilor speciale ale 

Legii nr. 24/2017 şi ale Regulamentului 5/2018, inclusiv cele referitoare la aplicarea metodei votului 

cumulativ. 

Acționarii înscriși în Registrul Acționarilor BRD ținut de către Depozitarul Central S.A. la data de 

referință, pot participa și vota în cadrul Adunărilor Generale ale Acţionarilor prin utilizarea de mijloace 

electronice de vot, atât în condiţiile în care acţionarii nu sunt prezenţi fizic la adunare cât și în condițiile 

în care acţionarii sunt prezenţi fizic la Adunărilor Generale ale Acţionarilor. 

Votul se realizeaza  printr-o aplicatie web on-line condiționată de cerinţe şi constrângeri necesare pentru 

a asigura identificarea acţionarilor şi securitatea comunicării electronice şi numai în măsura în care 

acestea sunt proporţionale cu realizarea obiectivelor respective.  

Votul online implică: 
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a) Existenta unui sistem de votare, atât înainte, cât și în cursul AGA, care nu necesită desemnarea 

unui reprezentant care să fie prezent fizic la adunare;  

b) Transmiterea în timp real a sedintelor adunarilor generale in format audio/video, bilingv romana-

engleza;    

c) Existența comunicării bidirecţionale în timp real, care le permite acţionarilor să se adreseze de 

la distanţă adunării generale, putand formula in scris, in sectiunea dedicata, intrebari/mentiuni 

cu privire la fiecare dintre punctele inscrise pe ordinea de zi;   

d) Vizualizarea ordinii de zi și a documentelor suport suport;  

e) Exercitarea oricarui tip de vot (secret, deschis, simplu, cumulativ);  

f) Asigurarea verificării ulterioare a modului în care s-a votat în adunare şi posibilitatea ca fiecare 

acţionar prezent la adunare să îşi poată verifica votul exercitat; 

g) Permiterea calculului cvorumului și al rezultatelor votului. 

Aplicația securizată de vot online va fi accesibila prin accesarea unui link de înregistrare pus la dispoziție 

de BRD în Convocator. 

Accesul în aplicația web (denumita in continuare “Platforma”) se poate face prin intermediul mijloacelor 

electronice disponibile (computer, laptop, smartphone, tableta ), avand un browser de internet instalat.  

Accesul actionarilor, persoane fizice si juridice (prin reprezentant), la votul electronic, se realizeaza pe 

baza elementelor de acces proprii fiecarui actionar, respectiv inregistrarea unui cont, introducerea unei 

adrese de e-mail valida si crearea unei parole, precum si completarea campurilor dedicate de identificare. 

In vederea participarii si transmiterii voturilor prin intermediul platformei, actionarul trebuie sa 

procedeze la crearea unui cont de utilizator (user si parola).  

Pentru autentificare, acționarii/reprezentantii lor vor completa câmpurile cu următoarele informații:  

- În cazul persoanelor fizice: Numele și prenumele, adresa de email, codul numeric personal și 

numărul de telefon. Pentru validarea contului de către secretariatul tehnic, acționarul va atașa în 

platforma copia actului de identitate (buletin de identitate, carte de identitate, pașaport, permis de 

ședere). În plus, reprezentanții acționarilor vor atașa în platformă și documente care să ateste 

îndeplinirea cerinţelor de participare prin împuternicit, prevăzute mai sus.  

- În cazul persoanelor juridice: denumirea persoanei juridice, codul unic de înregistrare (CUI), 

numele și prenumele reprezentantului, codul numeric personal al reprezentantului, adresa de e-mail,  

numărul de telefon. Pentru validarea contului de către secretariatul tehnic, acționarul va atașa în 

platforma copia actului de identitate a reprezentantului (buletin de identitate, carte de identitate, 

pașaport, permis de ședere). 

- In cazul instituțiilor de credit custode, care reprezintă mai mulți acționari:  

• Elementele de identificare ale custodelui, respectiv denumirea, codul unic de înregistrare 

(CUI), numele și prenumele reprezentantului, codul numeric personal al 

reprezentantului, adresa de e-mail,  numărul de telefon 

• Elementele de identificare ale fiecărui acționar pe care custodele îl reprezintă. 

În cazul în care acţionarul nu a furnizat Depozitarului Central informaţiile privind reprezentantul legal, 

va prezenta și un certificat constatator eliberat de Registrul Comerţului / orice alt document emis de 

către o autoritate competentă din statul în care acţionarul este înmatriculat legal, care îi atestă calitatea 

de reprezentant legal. 

Documentele prezentate într-o altă limbă străină decât engleză vor fi însoțite de traducerea autorizată 

legalizată în limba română sau în limba engleză.  

Documentele anterior menționate vor fi încărcate in Platforma, în câmpurile dedicate. Fișierele care vor 

fi încărcate pot avea una dintre următoarele extensii: .jpg, .pdf, .png.  
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Conturile vor putea fi create începând cu data indicată în convocator. În momentul creării contului 

utilizatorul va primi un email în care i se confirmă înregistrarea în Platforma și activarea contului. 

După primirea de la Depozitarul Central a Registrului actionarilor, Secratariatul Tehnic va verifica 

concordanța datelor acționarilor care și-au creat conturi în plarforma, cu datele înregistrate în Registrul 

acționarilor. Dacă datele sunt concordante, se va transmite automat, prin Platforma, un email de 

confirmare a acceptarii participării la AGA.  

După primirea mesajului de acceptare a participării la AGA, acționarii se pot conecta în Platforma, astfel 

putând vota cu privire la punctele înscrise pe ordinea de zi online înaintea datei Adunărilor Generale ale 

Acționarilor și de asemenea pot participa și pot vota live pe durata desfășurării Adunărilor Generale ale 

Acționarilor (prin Platforma, de la distanță sau chiar daca sunt prezenți în sală). Acționarii se pot conecta 

și vota ori de câte ori doresc în perioada ulterioară acceptării participarii la AGA și/sau live, ultima 

opțiune de vot (înainte de expirarea sesiunii de vot dedicate) fiind cea înregistrată.  

În cazul custozilor, aceștia vor putea vota în numele fiecărui acționar, pentru fiecare punct de pe ordinea 

de zi. 

În 48 de ore de la ședința Adunărilor Generale ale Acționarilor toate conturile de utilizatori create prin 

intermediul platformei vor fi șterse.   

Accesând Platforma și finalizând votul în aplicație, acționarul declară că a decis să voteze electronic. 

Cu toate acestea, în cazul în care acționarul va vota electronic și ulterior va comunica secretariatului 

tehnic și buletinul de vot, se va lua în considerare votul exprimat prin buletinul de vot. 

BRD – Groupe Société Générale S.A. nu este și nu poate fi ținută responsabilă pentru imposibilitatea 

participării și exercitării votului de către acționari prin mijloace electronice, în cazul în care acționarul 

nu dispune de mijloacele tehnice corespunzătoare (conexiune la internet și un dispozitiv electronic dintre 

urmatoarele: computer, laptop, smartphone, tableta). BRD – Groupe Société Générale S.A. nu 

furnizează acționarilor săi dispozitivele electronice necesare mai sus menționate.   

 

Votul cumulativ 

Metoda votului cumulativ poate fi folosită doar pentru alegerea întregului Consiliu de Administraţie.  

Administratorii în funcţie până la data AGA sunt înscrişi de drept pe lista candidaţilor pentru alegerea 

în noul Consiliu de Administraţie. 

Numărul de voturi cumulate care îi revin unui acţionar se determină înmulţind voturile deţinute de către 

acţionarul respectiv cu numărul de administratori prevăzut de Actul constitutiv. 

În exercitarea votului cumulativ acţionarii pot să acorde toate voturile cumulate unui singur candidat 

sau mai multor candidaţi. În dreptul fiecărui candidat acţionarii menţionează numărul de voturi acordate. 

Numărul de voturi cumulate la care are dreptul fiecare acționar este înscris în buletinul de vot primit la 

intrarea în sală sau, după caz, transmis acționarului la cererea sa, în condițiile în care acesta dorește să 

voteze prin corespondență. Numărul de voturi exprimate de un acţionar pe buletinul de vot nu poate fi 

mai mare decât numărul voturilor cumulate ale acţionarului respectiv, sub sancţiunea anulării buletinului 

de vot. 

În situația în care numărul de voturi exprimat de catre un acționar este mai mic decât cel care îi revine, 

se va ține seama de voturile exprimate, iar diferența de voturi va fi anulată de către Secretariatul Tehnic. 

În cazul în care acţionarul omite să facă precizări referitoare la atribuirea voturilor cumulate, voturile 

cumulate ale respectivului acţionar vor fi distribuite egal de către secretariatul tehnic candidaţilor bifați 

sau menționati "pentru".  

Dacă acționarul nu a bifat sau menționat "pentru" in dreptul niciunui candidat, buletinul de vot va fi 

anulat de către secretariatul tehnic. 
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Condiţiile de validitate pentru voturile exprimate: 

1. Pentru fiecare punct de pe ordinea de zi, pentru care se aplică votul secret votul se exprimă 

prin bifarea pe buletinul de vot cu “X” a unei  singure opţiuni “Pentru” sau “Împotrivă” ori 

“Abţinere”. 

2. Voturile exprimate pentru un punct de pe ordinea de zi  vor fi anulate pentru vicii de  procedură 

în următoarele situaţii: 

2.1. conţin opţiuni contradictorii sau confuze (Ex.: mai multe opţiuni de vot pentru acelaşi 

punct al ordinii de zi, mai multe opţiuni decât candidaţii propuşi, nici o opţiune exprimată, 

etc.); 

2.2. sunt ilizibile; 

2.3. sunt introduse în urnă fără a fi bifată vreo opţiune; 

2.4. sunt exprimate condiţionat; 

2.5. buletine de vot primite şi neîntrebuinţate de acţionarii prezenţi în sală; 

2.6. voturile prin corespondenţă care nu sunt depuse în original sau sub semnătură electronică 

extinsă; 

2.7. voturile prin corespondenţă care nu sunt semnate ; 

2.8. voturile prin corespondenţă care nu sunt însoţite de copii ale documentelor prevăzute în 

prezenta procedură şi în Convocatorul AGA;  

La buletinele de vot prin corespondenţă, voturile exprimate şi anulate pentru vicii de 

procedură sunt luate în calcul pentru stabilirea cvorumului; 

2.9. în cazul aplicării votului cumulativ, dacă numărul de voturi exprimate de un acţionar pe 

buletinul de vot este mai mare decât numărul voturilor cumulate ale acţionarului respectiv; 

2.10. în cazul aplicării votului cumulativ, dacă numărul de voturi exprimate de un acţionar pe 

buletinul de vot este mai  mic decât numărul voturilor cumulate ale acţionarului respectiv, 

se va ţine seama de voturile exprimate iar diferenţa de voturi va fi anulată. 

3. Procurile speciale şi formulare de vot prin corespondenţa care nu au elemente de identificare 

ale acţionarului ş i/sau care nu sunt semnate sunt  nule de drept. 

4. Acţionarii care au votat prin procuri speciale, formulare de vot prin corespondenţă sau online îşi 

pot modifica opţiunea iniţială de vot sau mijlocul de exprimare a votului, fiind considerat valabil 

ultimul vot exprimat valabil în termenul comunicat prin convocator sau menționat de Președintele 

CA/Presedintele de sedinta pentru persoanele care voteaza online. 

5. Participarea directă a acţionarului în AGA înlătură orice alte opţiuni de vot transmise anterior. 

6. Administratorii BRD care sunt și cționari ai Băncii nu pot vota nici personal, nici prin mandatar, 

pentru punctele de pe ordinea de  zi referitoare la descărcarea de gestiune a administratorilor sau 

o problemă în care persoana sau administraţia lor ar fi în discuţie, politica de remunerare 

remuneraţia cuvenită administratorilornumirea/revocarea administratorilor. 

7. Acţionarul care, într-o anumită operaţiune are fie personal, fie ca mandatar al unei alte persoane 

un interes contrar aceluia al BRD, trebuie să se abţină de la deliberarile privind acea operaţiune. 

 

Centralizarea voturilor 

În cazul acționarilor care aleg să voteze live în timpul Adunărilor Generale ale Acționarilor, timpul va 

fi comunicat de către Președintele Consiuliului de Administrație/ Președinte de ședință după caz, la 

începutul Adunării Generale.  
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După expirarea timpului alocat votului pentru fiecare punct de pe ordinea de zi, Secretariatul colectează 

voturile din sală le centralizează împreună cu voturile online și prin corespondență, stabilind pentru 

fiecare hotărâre numărul de acţiuni pentru care s-au exprimat voturi valabile, din care câte, «pentru» şi 

câte «împotrivă» , iar dacă este cazul numărul de abţineri și anulate, precum și procentul din capitalul 

social reprezentat de respectivele voturi. 

În cazul aplicării metodei votului cumulativ, persoanele care au obţinut cele mai multe voturi 

cumulate în cadrul AGA sunt declarate alese ca membri ai Consiliului de Administraţie. 

În situaţia în care doi sau mai mulți candidați  obţin acelaşi număr de voturi cumulate, este declarat ales 

ca membru în Consiliul de Administraţie  candidatul care a fost votat de un număr mai mare de acţionari. 

În situația în care doi sau mai mulți candidați obțin același număr de voturi cumulate, exprimate de 

același număr de acționari, este declarat ales ca membru în Consiliul de Administraţie candidatul care 

îndeplineşte criteriile de alegere a membrilor Consiliului de Administratie stabilite in cadrul AGA. 

Administratorii în funcţie la data AGA, care nu sunt reconfirmaţi prin vot cumulativ în noul Consiliu de 

Administraţie, sunt consideraţi revocaţi, mandatul lor încetând pe cale de consecinţă începând cu data 

AGA. 

 

Capitolul IX. Procesul verbal AGA/Hotărârile AGA 

După fiecare şedinţă AGA se va întocmi un proces-verbal, semnat de preşedinte şi secretar, care va 

constata îndeplinirea formalităţilor de convocare, data şi locul AGA, acţionarii prezenţi, numărul 

acţiunilor, dezbaterile în rezumat, hotărârile luate, iar la cererea acţionarilor, declaraţiile făcute de ei în 

şedinţă. 

La procesul-verbal se vor anexa actele referitoare la convocare, precum şi listele de prezenţă a 

acţionarilor. 

Procesul-verbal va fi trecut în registrul adunărilor generale.  

Pentru a fi opozabile terţilor, hotărârile AGA vor fi depuse în termen de 15 zile la Oficiul Registrului 

Comerţului, spre a fi menţionate în Registru şi publicate în Monitorul Oficial al României, Partea                

a IV-a. 

 

Capitolul X. Efectele hotărârilor AGA 

Hotărârile luate de AGA, în limita legii și a Actului constitutiv, sunt obligatorii inclusiv pentru acţionarii 

care nu au luat parte la AGA sau au votat contra. 

Hotărârile AGA contrare Actului constitutiv sau legii pot fi atacate în justiţie conform prevederilor 

legale în vigoare, în termen de 15 zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea a 

IV-a, de oricare dintre acţionarii care nu au luat parte la AGA sau care, fiind prezenți, au votat contra şi 

au cerut să se insereze aceasta în procesul-verbal al şedinţei. 

Când se invocă motive de nulitate absolută, dreptul la acţiune este imprescriptibil, iar cererea poate fi 

formulată de orice persoană interesată.  

Membrii Consiliului de Administraţie nu pot ataca hotărârea AGA privitoare la revocarea lor din funcţie. 

 

Capitolul XI. Formalităţi ulterioare AGA 

În termen de 24 de ore de la încheierea AGA, BRD va transmite la BVB şi ASF SIIF un raport curent 

privind hotărârile adoptate. De asemenea, în termen de maximum 15 zile de la data adunării generale, 

rezultatele votului vor fi postate pe site-ul Băncii (www.brd.ro, Secţiunea Acţionari şi Investitori).  

 

http://www.brd.ro/

